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Семинар-совещание  «Современные инструменты оценки квалификации педагога»

28 апреля 2021 года состоялся семинар-совещание  «Современные инструменты оценки квалификации педагога» 
Директор школы Тараторкина Светлана Викторовна актуализировала проблемы выявления профессиональных дефицитов педагога в системе профессионального развития; обозначила базовые понятия системы оценки профессиональных компетенций; познакомила коллег с классификацией инструментов диагностики профессиональных компетенций педагога; представила ресурсную карту по выявлению профессиональных дефицитов через обзор методик, которые  предложила для освоения участникам семинара.
 Основной практико-ориентированной часть семинара стало освоение выбранных методик выявления профессиональных дефицитов. Заместители директора в деятельностном формате познакомили с методиками оценки квалификации педагогов.
С этой целью работало  по 6  групп:
 - метод «Исследование действием»  (модератор Томашевская М.А.)
- метод экспертных оценок  (модератор Баскова Т.А.)
[bookmark: _GoBack]- метод кейсов: выявление профессиональных дефицитов педагогов на основе анализа образовательных результатов обучающихся  (модератор Стародубцева И.В.)
 
  Коллективу педагогов удалось получить представление и познакомиться с  методиками выявления профессиональных дефицитов педагогических работников, которые они будут осваивать дальше и использовать в работе.  

Решение семинара-совещания:
1. Провести работу по выявлению профессиональных дефицитов педагогов (срок: до 10.09.2021)
2. Педагогам разработать ИОМы (срок: до 01.10.2021)



