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Адаптированная образовательная программа основного общего образования для учащихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата (НОДА 6.1) МБОУ СШ №3 г.Енисейска (далее АОП) разработана в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования (Приказ Минобразования Российской Федерации от 05.03.2004 N 1089 с изменениями и дополнениями), а также с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся.
Основными принципами государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования являются обеспечение права каждого на образование, недопустимость дискриминации в сфере образования; гуманистический характер образования, адаптивность системы образования к уровню подготовки, особенностям развития, способностям и интересам человека. Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон № 273-ФЗ) отдает приоритет инклюзивному образованию лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

В соответствии с п.16 с. 2 Закона № 273-ФЗ обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) является физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий.

Согласно ч. 1 ст. 79 Закона № 273-ФЗ, содержание образования и условия организации обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ определяются адаптированной образовательной программой.

В соответствии с п.24 приказа Минобрнауки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» для получения качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья без дискриминации в МБОУ СШ №3  создаются необходимые условия для:

· коррекции нарушений развития и социальной адаптации,

· оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных педагогических подходов и наиболее подходящих для этих лиц языков, методов и способов общения,

-условия, в максимальной степени способствующие получению образования определенного уровня и определенной направленности, а также социальному развитию этих лиц, в том числе посредством организации инклюзивного образования лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Адаптированная образовательная программа (далее-АОП) основного общего образования (далее ООО) для обучающихся с НОДА – это образовательная программа, адаптированная для обучения детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, учитывающая особенности их психофизического развития, индивидуальные возможности, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.  
АОП ООО для обучающихся с нарушениями ОДА является приложением к образовательной программе основного общего образования, разработанной и утвержденной МБОУ СШ № 3, осуществляющей образовательную деятельность в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта основного общего образования.АОП ООО для обучающихся содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 

С учетом потребностей и возможностей, учащихся и их родителей (законных представителей)адаптированные образовательные программы в МБОУ СШ №3 могут осваиваться вследующих формах: очной и в форме самообразования.
Для учащихся 1-9-х классов в возрасте до 18 лет, которые по состоянию здоровья не могутпосещать занятия в школе, может осуществляться индивидуальное обучение на дому по индивидуальнымучебным планам в соответствии с имеющимися стандартами.Образовательная среда школы отвечает интересам учащихся, их способностям, будущимжизненным планам, а также уверенности родителей (законных представителей) в способностипедагогического коллектива воспитать образованных, конкурентоспособных и самореализующихсяличностей.Педагогический коллектив ориентируется на максимальную реализацию индивидуальныхспособностей и возможностей учащихся
 Раздел 1. Целевой   

1.1 Пояснительная записка  

Целью реализации АОП ООО является:

 - обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником сОДА целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья. 
-формирование целостного представления о мире, основанного на приобретённых знаниях, умениях, навыках и способах деятельности;

-приобретение опыта разнообразной деятельности (индивидуальной и коллективной),опыта познания и самопознания;
-формирование целостного представления о мире, основанного на приобретённых знаниях, умениях, навыках и способах деятельности;
-приобретение опыта разнообразной деятельности (индивидуальной и коллективной),опыта познания и самопознания;
-подготовка к осуществлению осознанного выбора индивидуальной образовательной или профессиональной траектории.

Ориентация не только на знаниевый, но и надеятельностный компонент, который позволяетповысить мотивацию обучения, развивать способности, возможности, потребности и интересыученика основной школы.
Достижение поставленных целей предусматривает решение следующих задачобразовательной деятельности:
-Обеспечить доступность получения качественного основного общего образования каждомуученику, в том числе детям с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам.
-Обеспечить преемственность начального общего образования, основного общего образования.
-Выявлять и развивать способности учащихся, в том числе одарённых детей, детей сограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, их интеллектуальные,исследовательские умения, профессиональные склонности через систему секций, кружков,организацию общественно-полезной деятельности, с использованием возможностейобразовательных учреждений дополнительного образования.
-Формировать общую культуру, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное иинтеллектуальное развитие, обеспечивающие социальную успешность, развитие творческихспособностей, сохранение и укрепление здоровья.
-Организовывать интеллектуальные и творческие соревнования, конкурсы научно-техническоготворчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности.
-Создавать условия для участия школьников, их родителей (законных представителей),педагогических работников в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды,школьного уклада.
-Диагностический мониторинг образовательных потребностей детей, диапазона необходимогосоциально-психологичского сопровождения.
-Организация качественной коррекционно-развивающей работы сучащимися с различнымиформами отклонений в развитии для формирования необходимых жизненных компетенций.
-Создавать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся, обеспечения ихбезопасности.
АОП ООО адресована обучающимся с ОДА, достигшим к моменту перехода в основную школу уровня развития, близкого возрастной норме и имеющим положительный опыт общения со здоровыми сверстниками. Обучающийся с НОДА получает образование, сопоставимое на всех его уровнях, с образованием здоровых сверстников, находясь в их среде и в те же календарные сроки. Он полностью включѐн в общий образовательный поток и по окончании школы может получить такой же документ об образовании, как и его здоровые сверстники. Осваивая образовательную Программу, требования к которой установлены действующим ФК ГОС, обучающийся с ОДА имеет право на прохождение текущей, промежуточной и государственной итоговой аттестации в иных формах. 
Обязательной является систематическая специальная помощь – создание условий для реализации особых образовательных потребностей.  АОП ООО, требования к которой установлены действующим ФК ГОС, поддерживается Программой коррекционной работы, направленной на развитие жизненной компетенции ребенка и поддержку в освоении ООП ООО. Таким образом, программа коррекционной работы является неотъемлемой частью  образовательной программы, осваиваемой обучающимся с нарушениями ОДА.

Принципы и подходы к формированию АОП НОО обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата  

В основу разработки АОП ООО для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата заложены дифференцированный и деятельностный подходы.  Дифференцированный подход к построению АОП ООО для детей с нарушениями ОДА предполагает учет особых образовательных потребностей этих обучающихся, которые проявляются в неоднородности возможностей освоения содержания образования. Это предусматривает возможность создания с учетом типологических и индивидуальных особенностей развития разных вариантов образовательной программы, в том числе и на основе индивидуального учебного плана. 
 Применение дифференцированного подхода к созданию образовательных программ обеспечивает разнообразие содержания, предоставляя детям с нарушениями ОДА возможность реализовать индивидуальный потенциал развития. 
Деятельностный подход основывается на теоретических положениях отечественной психологической науки, раскрывающих основные закономерности процесса обучения и воспитания обучающихся, структуру образовательной деятельности с учетом общих закономерностей развития детей с нормальным и нарушенным развитием.
Деятельностный подход в образовании строится на признании того, что развитие личности обучающихся с нарушениями ОДА среднего школьного возраста определяется характером организации доступной им деятельности (предметно-практической и учебной). 
Основным средством реализации деятельностного подхода в образовании является обучение как процесс организации познавательной и предметно-практической деятельности обучающихся, обеспечивающий овладение ими содержания образования.  В контексте разработки АОП основного общего образования для обучающихся с нарушениями ОДА реализация деятельностного подхода обеспечивает: 
- придание результатам образования социально и личностно значимого характера;  прочное усвоение обучающимися с ОДА знаний и опыта разнообразной деятельности и поведения, возможность их самостоятельного продвижения в изучаемых образовательных областях;
- существенное повышение мотивации и интереса к учению, приобретению нового опыта деятельности и поведения; 
- обеспечение условий для общекультурного и личностного развития обучающихся с ОДА на основе формирования универсальных учебных действий, которые обеспечивают не только успешное усвоение ими системы научных знаний, умений и навыков (академических результатов), позволяющих продолжить образование на следующей ступени, но и жизненной компетенции, составляющей основу социальной  успешности.
В основу формирования адаптированной   образовательной программы основного общего образования обучающихся с ОДА положены следующие принципы: 
- принципы государственной политики РФ в области образования  (гуманистический характер образования, единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, светский характер образования, общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся и воспитанников и др.); 
- принцип учета типологических и индивидуальных образовательных потребностей обучающихся; 
- принцип коррекционной направленности образовательного процесса;
 - принцип развивающей направленности образовательного процесса, ориентирующий его на развитие личности обучающегося и расширение его «зоны ближайшего развития» с учетом особых образовательных потребностей; - онтогенетический принцип; 
-принцип преемственности, предполагающий при проектировании АООП ориентировку на программу среднего общего образования, что обеспечивает непрерывность образования обучающихся с ОДА;  

- принцип целостности содержания образования: содержание образования едино; в основе структуры содержания образования лежит не понятие предмета, а понятие «образовательной области»; 
- принцип направленности на формирование деятельности, обеспечивает возможность овладения детьми сОДА всеми видами доступной им предметно-практической деятельности, способами и приемами познавательной и учебной деятельности, коммуникативной деятельности и нормативным поведением;
- принцип переноса знаний, умений, навыков и отношений, сформированных в условиях учебной ситуации, в деятельность в жизненной ситуации, что обеспечит готовность обучающегося к самостоятельной ориентировке и активной деятельности в реальном мире, в действительной жизни; 
 - принцип сотрудничества с семьей.   
Психолого-педагогическая характеристика обучающихся с ОДА
Категория детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата - неоднородная по составу группа школьников. Группа обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата объединяет детей со значительным разбросом первичных и вторичных нарушений развития.
 Отклонения в развитии у детей с такой патологией отличаются значительной полиморфностью и диссоциацией в степени выраженности. В зависимости от причины и времени действия вредных факторов отмечаются виды патологии опорно-двигательного аппарата (типология двигательных нарушений И.Ю. Левченко, О.Г. Приходько, классификация, К.А. Семеновой, Е.М. Мастюковой и М.К.Смуглиной.Международная классификация болезней 10–го пересмотра).  
Уточнение роли различных факторов и механизмов формирования разных видов нарушения опорно-двигательного аппарата необходимо в большей степени для организации медико-социальной помощи этой категории детей. Для организации психолого-педагогического сопровождения ребенка сОДА в образовательном процессе, задачами которого являются правильное распознавание наиболее актуальных проблем его развития, своевременное оказание адресной помощи и динамическая оценка ее результативности, МБОУ СШ № 3 опирается на типологию, которая носит педагогически ориентированный характер. В данной АОП ООО предлагается типология, основанная на оценке сформированности познавательных и социальных способностей у детей с нарушениями опорно - двигательного аппарата.  
Обучающийся с нарушениями ОДА нашей школы, это учащиеся с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, передвигающиеся самостоятельно с применением специальных средств (при необходимости), имеющая нормальное психическое развитие и разборчивую речь.   
Особые образовательные потребности обучающихся с ОДА
Особые образовательные потребности у детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата задаются спецификой двигательных нарушений, а также спецификой нарушения психического развития, и определяют особую логику построения учебного процесса, находят своё отражение в структуре и содержании образования. Наряду с этим можно выделить особые по своему характеру потребности, свойственные всем обучающимся с нарушениями ОДА:
 -обязательность непрерывности коррекционно-развивающего процесса, реализуемого, как через содержание образовательных областей, так и в процессе индивидуальной работы; 
-требуется введение в содержание обучения специальных разделов, не присутствующих в Программе, адресованной традиционно развивающимся сверстникам; 
-необходимо использование специальных методов, приемов и средств обучения (в том числе специализированных компьютерных и ассистивных технологий), обеспечивающих реализацию «обходных путей» обучения; 

-индивидуализация обучения требуется в большей степени, чем для нормально развивающегося ребенка; 
-обеспечение особой пространственной и временно организации образовательной среды; Для этой группы обучающихся при обучении на дому необходимо обеспечение индивидуально адаптированным рабочим местом. Помимо этого, дети с нарушениями ОДА нуждаются в различных видах помощи (в сопровождении на занятиях, помощи в самообслуживании), что обеспечивает необходимые в период обучения щадящий режим, психологическую и коррекционно-педагогическую помощь.   
1.2. Планируемые результаты освоения обучающимися с нарушениями опорно-двигательного аппарата адаптированной образовательной программы основного общего образования
Планируемые результаты освоения АОП ООО НОДА по ФКГОС школы представляют собой систему требований к уровню подготовки учащихся с НОДА, оканчивающих как основную школу, так и конкретный год обучения.
Основное общее образование завершается государственной итоговой аттестацией выпускников 9-х классов в соответствии с приказом Министерства образования и наукиРоссийской Федерации от 25 декабря 2013 г. No 1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования». 

Учащиеся, завершившие обучение на уровне основного общего образования и выполнившие в полном объёме требования к уровню подготовки выпускников, вправе продолжить обучение в средней школе или в учреждениях среднего профессионального образования.
В результате освоения содержания основного общего образования у учащегося формируется предметная компетентность по каждому учебному предмету (предметная компетентность учащегося представлена в разделе рабочей программы по учебному предмету), а также он получает возможность совершенствовать и расширить круг общих учебных умений, навыков и способов деятельности, овладение которыми является необходимым условием развития и социализации школьников, а именно:
в познавательной деятельности:
(использование для познания окружающего мира различных методов (наблюдение,измерение, опыт, эксперимент, моделирование и др.). Определение структуры объекта познания,поиск и выделение значимых функциональных связей и отношений между частями целого;
(умение разделять процессы на этапы, звенья; выделениехарактерных причинно-следственных связей;
(определение адекватных способов решения учебной задачи на основе заданных алгоритмов. Комбинирование известных алгоритмов деятельности в ситуациях, не предполагающих стандартное применение одного из них;
(сравнение, сопоставление, классификация, ранжирование объектов по одному илинескольким предложенным основаниям, критериям. Умение различать факт, мнение, доказательство, гипотезу, аксиому;
(исследование несложных практических ситуаций, выдвижение предположений,понимание необходимости их проверки на практике. Использование практических и лабораторныхработ, несложных экспериментов для доказательства выдвигаемых предположений; описаниерезультатов этих работ;
(творческое решение учебных и практических задач: умение мотивированно отказываться от образца, искать оригинальные решения; самостоятельное выполнение различных творческих работ; участие в проектной деятельности;
в информационно-коммуникативной деятельности:
-адекватное восприятие устной речи испособность передавать содержание прослушанноготекста в сжатом или развёрнутом виде в соответствии с целью учебного задания;
-осознанное беглое чтение текстов различных стилей и жанров, проведение информационно-смыслового анализа текста. Использование различных видов чтения (ознакомительное, просмотровое, поисковое и др.);
-владение монологической и диалогической речью. Умение вступать в речевое общение, участвовать в диалоге (понимать точку зрения собеседника, признавать право иметь иное мнение).Создание письменных высказываний, адекватно передающих прослушанную и прочитанную информацию с заданной степенью свёрнутости (кратко, выборочно, полно). Составление плана, тезисов, конспекта. Приведение примеров, подбор аргументов, формулирование выводов. Отражение в устной или письменной форме результатов своей деятельности;
- умение перефразировать мысль (объяснить «иными словами»). Выбор и использованиевыразительных средств языка и знаковых систем (текст, таблица, схема, аудиовизуальный ряд ив соответствии с коммуникативной задачей, сферой и ситуацией общения;
-использование для решения познавательных и коммуникативных задач различных источников информации, включая энциклопедии, словари, Интернет-ресурсы и другие базыданных;
в рефлексивной деятельности:


(самостоятельная организация учебной деятельности (постановка цели, планирование, определение оптимального соотношения цели и средств и др.). Владение навыками контроля и оценки своей деятельности, умением предвидеть возможные последствия своих действий. Поиск и устранение причин возникших трудностей. Оценивание своих учебных достижений, поведения, черт своей личности, своего физического и эмоционального состояния. Осознанное определение сферы своих интересов и возможностей. Соблюдение норм поведения в окружающей среде, правил, здорового образа жизни;
(владение умениями совместной деятельности: согласование и координация деятельности с другими её участниками; объективное оценивание своего вклада в решение общих задачколлектива; учет особенностей различного ролевого поведения (лидер, подчинённый и др.);
(оценивание своей деятельности с точки зрения нравственных, правовых норм,эстетических ценностей. Использование своих прав и выполнение своих обязанностей какгражданина, члена общества и учебного коллектива
Планируемые результаты освоения обучающимися с нарушениями опорно-двигательного аппарата АОП ООО дополняются результатами освоения программы коррекционной работы.  
Планируемые результаты освоения обучающимися с нарушениями опорно-двигательного аппарата программы коррекционной работы.

 По каждому направлению коррекционной работы определяются планируемые результаты реализации этой программы для каждого обучающегося.  
1. Требования к результатам реализации программы коррекционной работы по направлению «Медицинская коррекция и реабилитация»: 

- Умение адекватно оценивать свои силы, понимать, что можно и чего нельзя: в еде, в физической нагрузке, в приѐме медицинских препаратов, осуществлении вакцинации. 
-Умение пользоваться личными адаптивными и ассистивными средствами в разных ситуациях (очки, специальное кресло, индивидуально адаптированное рабочее место, специализированные клавиатуры компьютера, заменители традиционной мышки, памперсы и др.).  
- Умение удовлетворять биологические и социальные потребности, адаптироваться к окружающей среде. 
 - Понимание ребѐнком того, что попросить о помощи при проблемах в жизнеобеспечении – это нормально и необходимо, не стыдно, не унизительно. 
-Умение адекватно выбрать взрослого и обратиться к нему за помощью, точно описать возникшую проблему, иметь достаточный запас фраз и определений. - Умение выделять ситуации, когда требуется привлечение родителей, и объяснять учителю (работнику школы) необходимость связаться с семьѐй для принятия решения в области жизнеобеспечения. 
 - Прогресс в развитии самостоятельности и независимости в быту.  
- Представление об устройстве домашней жизни, умение включаться в разнообразные повседневные дела, принимать посильное участие в них, адекватная оценка своих возможностей для выполнения определенных обязанностей в каких-то областях домашней жизни. Сформированность умения брать на себя ответственность в этой деятельности. 
 -Представление об устройстве школьной жизни. Умение ориентироваться в пространстве школы и просить о помощи в случае затруднений, ориентироваться в расписании занятий. Умение включаться в разнообразные повседневные школьные дела, принимать посильное участие в них, брать на себя ответственность. Прогресс ребѐнка в этом направлении. 
 - Стремление ребёнка активно участвовать в подготовке и проведении праздников и других мероприятий дома и в школе, прогресс в этом направлении.   
2. Требования к результатам реализации программы коррекционной работы по направлению: «Психологическая коррекция познавательных процессов»  

- Развитие у ребёнка любознательности, наблюдательности, способности замечать новое, задавать вопросы, включаться в совместную со взрослым исследовательскую деятельность. 
-Умение самостоятельно конструировать по моделям, использовать пространственные и метрические признаки предметов, использование словесного обозначения пространственных отношений. 
-Увеличение объема произвольной памяти в зрительной, слуховой и осязательной модальности.  
- Умение ребенка выделить, осознать и принять цели действия.  
- Умение планировать свою деятельность по времени и содержанию.  
- Умение контролировать свои действия и вносить необходимые коррективы. 
 -Умение обратиться к взрослым при затруднениях в учебном процессе, сформулировать запрос о специальной помощи.  
3. Требования к результатам реализации программы коррекционной работы по направлению «Психологическая коррекция эмоциональных нарушений»:
-Смягчение эмоционального дискомфорта ребенка, повышение активности и самостоятельности, устранение вторичных личностных реакций, обусловленных эмоциональными нарушениями, такими, как агрессивность, повышенная  возбудимость, тревожная  мнительность, эмоциональная отгороженность.  
- Модифицирование эмоциональных отношений и переживаний ребенка, способов реагирования на отношение к нему окружающих. 
 - Умение самостоятельно находить нужные формы эмоционального реагирования и управлять ими.  
 - Практические умения саморегуляции, включающие выработку навыков управления вниманием, регуляции ритма дыхания и мышечного тонуса.  
4. Требования к результатам реализации программы коррекционной работы по направлению: «Психологическая коррекция социально-психологических проявлений»:
 - Уменьшение ореола исключительности психологических проблем.  
- Умение получить эмоциональную поддержку от сверстников, имеющих общие проблемы и цели.  
- Умение начать и поддержать разговор, задать вопрос, выразить свои намерения, просьбу, пожелание, опасения, завершить разговор. 
 -  Умение корректно выразить отказ и недовольство, благодарность, сочувствие и т.д.

- Умение получать и уточнять информацию от собеседника.  
При составлении программы коррекционной работы, направленной на поддержку ребенка в освоении  образовательной программы, МБОУ СШ № 3 руководствуется рекомендациями, зафиксированными в Индивидуальной Программе Реабилитации ребенка-инвалида (ИПР) в разделе: «Мероприятия психолого-педагогической реабилитации», выдаваемой федеральными государственными учреждениями Медико-Социальной Экспертизы.  
1.3. Система оценки достижения обучающимися с нарушениями опорно-двигательного аппарата планируемых результатов освоения адаптированной образовательной программы основного общего образования 

 Система оценки достижения обучающимися с нарушениями ОДА планируемых результатов освоения АОП ООО предусматривает оценку достижения обучающимися с нарушениями ОДА планируемых результатов освоения программы коррекционной работы.   

Оценка, контроль и учёт результатов освоения учащимися АОП ООО НОДА по ФКГОСосуществляется в соответствии с «Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся». 
Основная цель системы оценивания - это повышение качества образования посредством установления единых требований к выставлению отметок и оценок учебных достижений. Задачи системы оценивания:

· установление фактического уровня знаний, умений, навыков по предметам базисной и инвариантной части учебного плана, соотнесение этого уровня с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта;

· контроль за выполнением учебных программ;

· формирование мотивации, самооценки и помощь в выборе дальнейшей индивидуальной образовательной траектории обучающегося;

· повышение уровня объективности, гласности в оценивании педагогом учебных достижений учащегося.

Принципы системы оценивания:

· справедливость и объективность - это единые критерии оценивания ЗУНов учащихся, известные ученикам заранее;

· учет возрастных и индивидуальных особенностей учащихся;

· гласность и прозрачность - это доступность и понятность информации об учебных достижениях учащихся, возможность любого заинтересованного лица проанализировать результаты и сделать соответствующие выводы;

· своевременность - оценка выставляется в течение 3 дней после проведения контроля. Отметка - это результат процесса оценивания, количественное выражение учебных достижений учащихся в цифрах или баллах. Оценке подлежат как объём, системность знаний, так и уровень развития интеллекта, навыков, умений, компетенций, характеризующие учебные достижения обучающегося в учебной деятельности.

В МБОУ СШ №3 принята 4-бальная шкала отметок: «5» - отлично; «4» - хорошо; «3» - удовлетворительно; «2» - неудовлетворительно.

Отметку "5" - получает ученик, если его устный ответ, письменная работа, практическая деятельность в полном объеме соответствует учебной программе, допускается один недочет, объем ЗУНов составляет 90-100% содержания (правильный полный ответ, представляющий собой связное, логически последовательное сообщение на определенную тему, умение применять определения, правила в конкретных случаях.Ученик обосновывает свои суждения, применяет знания на практике, приводит собственные примеры).

Отметку "4" - получает ученик, если его устный ответ, письменная работа, практическая деятельность или её результаты в общем соответствуют требованиям учебной программы и объем ЗУНов составляет 70-90% содержания (правильный, но не совсем точный ответ).

Отметку "3" - получает ученик, если его устный ответ, письменная работа, практическая деятельность и её результаты в основном соответствуют требованиям программы, однако имеется определённый набор грубых и негрубых ошибок и недочётов. Учащийся владеет ЗУНами в объеме 50-70% содержания (правильный, но не полный ответ, допускаются неточности в определении понятий или формулировке правил, недостаточно глубоко и доказательно ученик обосновывает свои суждения, не умеет приводить примеры, излагает материал непоследовательно).

Отметку "2" - получает ученик, если его устный ответ, письменная работа, практическая деятельность и е  ё результаты частично соответствуют требованиям программы, имеются существенные недостатки и грубые ошибки, объем ЗУНов учащегося составляет 20-50% содержания (неправильный ответ).

Формы и сроки контроля

Виды аттестации: текущий контроль, промежуточная аттестация и государственная итоговая аттестация.

Текущий контроль - это оценка качества усвоения содержания компонентов какой-либо части (темы) конкретного учебного предмета в процессе её изучения обучающимся по результатам проверки (проверок). Проводится преподавателем данной учебной дисциплины, предмета.

Текущему контролю подлежат учащиеся всех классов школы.

Форму текущего контроля определяет учитель с учетом контингента обучающихся, содержания учебного материала и используемых им образовательных технологий и Планом внутришкольного контроля. Избранная форма текущего контроля представлена в рабочих программах по предмету. Контрольные работы отражаются в графике контрольных работ на каждую четверть. Отметка за выполненную письменную работу заносится в классный журнал к следующему уроку, за исключением отметки за творческие работы по русскому языку и литературе в 7-9-х классах - не позже, чем через неделю после их проведения.

Учащиеся, временно обучающиеся в санаторных школах, реабилитационных общеобразовательных учреждениях, аттестуются на основе итогов их аттестации в этих учебных заведениях.

Отметка учащихся за четверть выставляется на основе результатов письменных работ и устных ответов учащихся и с учетом их фактических знаний, умений и навыков. Четвертные, полугодовые, годовые отметки выставляются в журнал за два дня до начала каникул или начала экзаменов в классах. Классные руководители обязаны довести до сведения учащихся и их родителей итоги четверти, полугодия, года и решение педагогического совета школы о переводе учащегося (результаты заносятся в дневник), а в случае неудовлетворительных результатов учебного года - в письменном виде под роспись родителей с указанием даты ознакомления.

Промежуточная аттестация. Формы промежуточной аттестации определены локальным актом школы – «Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся». Промежуточную аттестацию проходят все учащиеся 9-го класса по всем предметам учебного плана. Промежуточная аттестация обучающихся проводится в форме итогового контроля 1 раз в год с целью проверки освоения учебного предмета.

Промежуточная аттестация обучающихся может проводиться в форме:  контрольной работы;  диагностической работы;  тестирования;  защиты учебного, творческого проекта, реферата;  сдачи нормативов;  письменного и устного экзамена (по билетам);  практической, лабораторной работы;, сочинения; дифференцированного зачета; творческой работы и т.д.
Государственная итоговая аттестация - это оценка знаний выпускников по данному предмету по завершении уровня основного общего образования для определения соответствия их знаний государственным образовательным стандартам. Проводится согласно приказам Министерства образования и науки РФ и Красноярского края.

Применительно ФК ГОС для детей с нарушениями ОДА задачей экспертной группы является выработка согласованной оценки достижений ребенка в сфере жизненной компетенции. Основой служит анализ изменений поведения ребенка в повседневной жизни по следующим позициям, соответствующим направлениям коррекционной работы с ребенком в условиях инклюзии: 
-адекватность представлений о собственных возможностях и ограничениях, о насущно необходимом жизнеобеспечении; 
-способность вступать в коммуникацию с взрослыми по вопросам медицинского сопровождения и создания специальных условий для пребывания в школе, своих нуждах и правах в организации обучения; 
- владение социально-бытовыми умениями в повседневной жизни; 
-владение навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия (т. е. самой формой поведения, его социальным рисунком);
-осмысление и дифференциация картины мира, ее временно-пространственной организации; 
-осмысление социального окружения, своего места в нем, принятие соответствующих возрасту ценностей и социальных ролей.   
2. Содержательный раздел Адаптированной образовательной программы основного общего образования НОДА (ФКГОС, 2004)

Адаптированная образовательная программа для учащихся 7-9 классов реализуется согласно учебного плана, который определяет:

-распределение учебного времени между учебными предметами;
-максимальный объем аудиторной нагрузки учащихся.
Учебный план обеспечивает непрерывность начального и основного общего образования идает возможность учащимся продолжать свое образование в образовательных учреждениях,реализующих программы более высокого уровня. Учебный план МБОУ СШ №3 дляобучающихся с различными нарушениями опорно-двигательного аппарата направлен нареализацию следующих целей:
-создание условий для развитияобучающихся школы в соответствии с ихиндивидуальными способностями и потребностями, сохранения и укрепления их физического,психического и социального здоровья.
При реализации учебного плана используются учебники в соответствии с перечнем,утвержденным приказомМинистерства образования и науки Российской Федерации(Минобрнауки России) от 31 марта 2014 года No 253 «Об утверждении федерального перечняучебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственнуюаккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общегообразования» и приказом Министерства образования и науки России от 08.06.2015 No 576«Изменения, которые вносятся в федеральный перечень учебников к использованию приреализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начальногообщего, основного общего, среднего общего образования, утвержденным приказом Министерстваобразования и науки Российской Федерации от 31.03.2014 N 253.
Обучение в школе носит коррекционно-развивающий характер и направлено напреодоление или компенсацию отклонений в физическом развитии, познавательной и речевойдеятельности.Особенностью организации учебно-воспитательного процесса в школе являетсяорганичное сочетание физическихмероприятий, учебно-воспитательной икоррекционной работы.
Учебный план предусматривает 5-летний срок освоения образовательных программосновного общего образования для 5-9 классов.Учебный план, реализующих федеральный компонент государственного образовательного стандарта, составлен в соответствии с Базисным учебным планом 2004 г., 
Основой для составления учебного плана являются следующие нормативно-правовые документы: 

- Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 31.12.2014) «Об образовании в Российской Федерации»; 

-  Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 N 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»; 

-  Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 N 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 09.03. 2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»,

- Приказ Министерства образования РФ от 30.08.10г. №889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 года №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»); 

- Приказ МОиН РФ №1994 от 3 июня 2011года «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом МОРФ от 09.03.2004 г. №1312»;

- Приказ Минобрнауки России № 253 от 31 марта 2014 года «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (с внесенными изменениями Приказ Минобрнауки №38 от 26.01.2016 г.); 

-  Письмо Минобрнауки РФ от 27.04.2007 N 03-898 «О Методических рекомендациях по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности»; 

- Закон Красноярского края от 12.11.2009 г. № 9-39-26 «О внесении изменений в Законы края, регулирующие вопросы в области краевого (НРК) государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае»; 

- Закон Красноярского края от 20.12.05 г. №17 – 4256 «Об установлении (краевого национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае»; 

-Закон Красноярского края от 30.06.2011 года № 12-6054 «О внесении изменений в законы края, регламентирующие вопросы в области краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае»;  

- Приказ МО и Н РФ №74 от 1.02.2012 г. «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующие программы общего образования, утвержденные приказом МО РФ от 9.03.2004 г. №1312»; 

- Закон Красноярского края от 26.06.2014 г. №6-2519 «Об образовании в Красноярском крае». 

- Основная образовательная программа основного общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №3» г Енисейска.
- Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №3» г Енисейска.

Учебный план МБОУ СШ №3 - нормативно-правовой акт, устанавливающий перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на изучение по ступеням общего образования и учебным годам. Учебный план школы является инструментом в управлении качеством образования. 

Для обучающихся установлен следующий режим работы: 

продолжительность учебного года – 34 недели; 

продолжительность учебной недели – шестидневная; 

обязательная недельная нагрузка обучающихся –9-х классов – 36 часов. 
продолжительность урока – 45 мин.
Учебный план для 5 -9 классов по ФК ГОС ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования. Предельно допустимая аудиторная учебная нагрузка: в 5-ых классах–32 часа, 6-х классах-33 часа, 7-х классах –35 часов, 8-9-х классах-36 часов. За пять лет освоения при шестидневной недельной нагрузке (годовой  34 недели) предельно допустимая нагрузка не более 5848часов.  

Учебный план представляет собой сочетание федерального, (регионального), национально-регионального, школьного компонентов содержания образования.

В учебном плане школы  отражены основные показатели базисного учебного (образовательного) плана: все учебные предметы, недельное распределение часов по  предметам, предельно допустимая аудиторная нагрузка.

На уровне основного общего образования  продолжается  формирование познавательных интересов учащихся и навыков самообразования, закладывается фундамент общей образовательной подготовки школьников, создаются условия для самовыражения учащихся в различных видах познавательно-преобразующей, поисково-исследовательской  деятельности, систематизируются теоретические понятия, формируются навыки саморегуляции, самоконтроля, самооценки и раннего профессионального самоопределения.

Инвариантная часть базисного учебного (образовательного) плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования: формирование гражданской идентичности школьников; их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям; готовность к продолжению образования в основной школе; формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;  личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. Общеобразовательное учреждение по своему усмотрению может использовать часы инвариантной части на различные виды деятельности по каждому предмету (проектная деятельность, практические и лабораторные занятия, экскурсии и т.д.).

Учебный план призван решить следующие задачи основного общего образования: создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.

Учебный план в части федерального компонента соответствуют примерному учебному плану для образовательных учреждений РФ. 

Все предметы представлены в должном объеме и содержании.
Региональный компонент осуществляется на основании Постановления Совета администрации Красноярского края № 134-П от 17.05.2006 г., а также Закона Красноярского края «О внесении изменений в законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально - регионального компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае» (закон №12-6054
от 30.06.2011г.). На изучение курса НРК «История Красноярского края» отводится 0,5 ч.
Количество часов регионального компонента не превышает норму.
Компонент образовательного учреждения (школьный) направлен на усиление эффекта в решении задач основного общего образования, качественной подготовки к государственной итоговой аттестации, а также прохождения программного материала в рамках УМК. 

При проведении учебных занятий по предмету  «Иностранный язык» в классах с наполняемостью 25 и более человек осуществляется деление классов на две группы.

Результат реализации Адаптированной образовательной программы отражает«модель» выпускника основной школы:
Учащийся, завершивший обучение на уровне основного общего образования, должен:
-освоить общеобразовательные программы по предметам учебного плана на уровне,достаточном для продолжения образования на уровнесреднего общего образования, а также –вучреждениях НПО, СПО;
-овладеть системой аналитических умений (сравнение, обобщение, анализ, синтез,классификация, выделение главного), сформированности теоретизирований формы эмпирическогомышления;
-овладеть основами компьютерной грамотности;
-приобрести знания и умения для использования в практической деятельности, в обществе,владеть средствами коммуникации, функциональной грамотностью;
-знать свои гражданские права и уметь их реализовать, уважать свое и чужое мнение;

- умение самостоятельно принимать ответственные решения, осуществить осознанныйвыбор.В основной школе главным результатом образования является формирование у школьниковмотивации познавательной деятельности, понимание ценностей образования, установки напродолжение образования.
2.1.Содержание основного общего образования
Программа  отдельных учебных предметов, программа воспитания и социализации учащихся соответствуют ФК ГОС ООО и ОП ООО МБОУ СШ №3 г.Енисейска

 Структура АОП ООО предполагает введение программы коррекционной работы.
Для детей с нарушениями ОДА устанавливаются следующие обязательные направления коррекционной помощи: 
 - медицинская и реабилитация (лечебно-воспитательные мероприятия, медикаментозное лечение, психотерапевтическое лечение);  
- психологическая коррекция познавательных процессов; 
- психологическая коррекция эмоциональных нарушений; 
- психологическая коррекция социально-психологических проявлений. 
Для успешной интеграции в общеобразовательную школу дети с нарушениями ОДА, помимо организации доступной среды, нуждаются в организации специальной помощи. Обязательным условием является систематическая специальная психолого-педагогическая поддержка коллектива учителей, родителей, детского коллектива и самого ребенка с двигательными нарушениями. 
Психолого-педагогическая поддержка предполагает: 
 -помощь в формировании адекватных отношений между ребенком, одноклассниками, родителями, учителями;
 -работу по профилактике внутриличностных и межличностных конфликтов в классе/школе; 
-поддержание эмоционально комфортной обстановки в классе; 
-обеспечение ребенку успеха в доступных ему видах деятельности с целью предупреждения у него негативного отношения к учебе и ситуации школьного обучения в целом. 
Программа коррекционной работы (далее -Программа) рассматривается как органичная часть АОП ООО НОДА по ФК ГОС МБОУ СШ №3 представляет собойинструмент организации образования детей с ограниченными возможностями здоровья в условияхобщеобразовательной школы.
Данная программа направлена на коррекцию недостатков психического и (или) физическогоразвития детей с ограниченными возможностями здоровья, преодоление трудностей в освоении адаптированной основной образовательной программы основного общего образования,оказание помощи и поддержки детям данной категории.Программа коррекционной работы основного общего образования обеспечивает:
- создание в общеобразовательном учреждении специальных условий воспитания, обучения,позволяющихучитывать особыеобразовательныепотребности детей с ограниченнымивозможностями здоровья посредством индивидуализации и дифференциации образовательногопроцесса в соответствии с рекомендациями ПМПК;
-дальнейшую социальную адаптацию и интеграцию детей с особыми образовательнымипотребностями в общеобразовательном учреждении.
Цель программы:

-оказание комплексной психолого-социально-педагогической помощи и поддержкиобучающимсясограниченнымивозможностямиздоровьяи их родителям (законным представителям);

-осуществление коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитииобучающихсясограниченнымивозможностямиздоровьяпри освоении основных идополнительных общеобразовательных программ основного общего образования;
-формирование социальной компетентности обучающихся с ограниченными возможностямиздоровья, развитие адаптивных способностей личности для самореализации в обществе.
Задачи программы:
-выявлениеиудовлетворениеособых образовательных потребностей,обучающихся сограниченными возможностями здоровья при освоении ими основной образовательнойпрограммы основного общего образования;

-организация образовательного процесса и условий интеграции детей с ОВЗ в соответствии синдивидуальными особенностями каждого ребёнка, структурой нарушения развития и степеньювыраженности (в соответствии с рекомендациями ПМПК);
-разработка и реализация индивидуальных программ, учебных планов, организацияиндивидуальных и (или) групповых занятий для детей с нарушением в физическом и (или)психическом развитии;
-обеспечение возможности воспитания и обучения по дополнительным образовательным программам;

-формирование зрелых личностных установок, способствующих оптимальной адаптации вусловиях реальной жизненной ситуации;

-расширение адаптивных возможностей личности, определяющих готовность к решениюдоступных проблем в различных сферах жизнедеятельности;

-развитие коммуникативной компетенции, форм и навыков конструктивного личностного общения в группе сверстников;

-реализация комплексной системы мероприятий по социальной адаптации и профессиональнойориентации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
-оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям)детей с ограниченными возможностями здоровья по медицинским, социальным, правовым идругим вопросам.

Содержание программы коррекционной работы определяют следующие принципы:
-преемственность. Принцип обеспечивает создание единого образовательного пространства припереходе от начального общего образования к основному общему образованию учащихся сограниченными возможностями здоровья для продолжения образования;
-соблюдение интересов ребёнка. Принцип определяет позицию специалиста, который призванрешать проблему ребёнка с максимальной пользой и в интересах ребёнка;
-системность. Принцип обеспечивает единство диагностики, коррекции и развития, а такжевсесторонний многоуровневый подход специалистов различного профиля, взаимодействие исогласованность их действий в решении проблем ребёнка;
-непрерывность. Принцип гарантирует ребёнку и его родителям (законным представителям)непрерывность помощи до полного решения проблемы или определения подхода к её решению;
-вариативность. Принцип предполагает создание вариативных условий для полученияобразования детьми, имеющими различные недостатки в физическом и (или) психическомразвитии;
-рекомендательный характер оказания помощи. Принцип обеспечивает соблюдениегарантированных законодательством прав родителей (законных представителей) детей сограниченными возможностями здоровья выбирать формы получения детьми образования,образовательные учреждения, формы обучения, защищать законные права и интересы детей,включая обязательное согласование с родителями (законными представителями) вопроса онаправлении (переводе) детей с ОВЗ в специальные (коррекционные) образовательныеучреждения, классы (группы).
Перечень и содержание индивидуально-ориентированных коррекционных направлений.

Программа коррекционной работы на уровне основного общего образования включает в себя взаимосвязанные направления. Данные направления отражают её основное содержание:

	Направления работы
	Основное содержание

	Диагностическая работа
	Выявление особых образовательных потребностей учащихся с ограниченными возможностями здоровья при освоении АОПООО НОДА по ФКГОС. 

Проведение комплексной социально-психолого-педагогической диагностики нарушений в психическом и (или) физическом развитии учащихся с ограниченными возможностями здоровья; определение уровня актуального и зоны ближайшего развития школьника с ограниченными возможностями здоровья, выявление его резервных возможностей. Изучение развития эмоционально-волевой, познавательной, личностных особенностей учащихся, изучение социальной ситуации развития и условий семейного воспитания ребёнка, изучение адаптивных возможностей и уровня социализации ребёнка с ОВЗ.

Обеспечение мониторинга динамики развития, успешности освоения образовательных программ основного общего образования. 

	Коррекционно-развивающее направление
	Разработка индивидуального образовательного маршрута ребёнка с ОВЗ в рамках образовательного учреждения. Разработка и реализация адаптированных программ на основе данных комплексной диагностики. Практическая реализация коррекционных мероприятий и мер социальной адаптации учащихся с ОВЗ. Организация и проведение индивидуальных и групповых коррекционно-развивающих занятий, необходимых для преодоления нарушений развития и трудностей обучения. Выбор оптимальных для развития ребёнка с ОВЗ методов и приёмов обучения в соответствии с его особыми образовательными потребностями. Формирование навыков получения и использования информации (на основе ИКТ), способствующих повышению социальных компетенций и адаптации в реальных жизненных условиях

	Консультативная
	Выработка совместных, обоснованных рекомендаций по основным направлениям работы с учащимися с ограниченными возможностями здоровья, единых для всех участников образовательного процесса. Консультирование специалистами педагогов по выбору индивидуально ориентированных методов и приёмов работы с обучающимися. Консультативная помощь семье в вопросах выбора стратегии воспитания и приёмов коррекционного обучения ребёнка с ограниченными возможностями здоровья. Оказание поддержки и помощи, направленные на содействие свободному и осознанному выбору учащимися с ограниченными возможностями здоровья профессии, формы и места обучения в соответствии с профессиональными интересами, индивидуальными способностями и психофизиологическими особенностями.

	Информационно-просветительская работа
	Информационная поддержка образовательной деятельности школьников с особыми образовательными потребностями, их родителей (законных представителей), педагогических работников. Организация различных форм просветительской деятельности (лекции, беседы, информационные стенды, печатные материалы, сайт школы), направленные на разъяснение участникам образовательного процесса вопросов, связанных с особенностями сопровождения учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Проведение тематических выступлений для педагогов и родителей (законных представителей) по разъяснению индивидуально-типологических особенностей различных категорий детей с ограниченными возможностями здоровья.


Этапы реализации программы 

Коррекционная работа реализуется поэтапно.
1.Этап сбора и анализа информации (информационно-аналитическая деятельность).Результатом данного этапа является оценка контингента учащихся для учёта особенностей развития детей, определения специфики и их особых образовательных потребностей; оценка образовательной среды с целью соответствия требованиям программно-методического обеспечения, материально-технической и кадровой базы школы.
2.Этап планирования, организации, координации (организационно-исполнительская деятельность).
Результатом работы является особым образом, организованный образовательный процесс, имеющий коррекционно-развивающую направленность и процесс специального сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья при специально созданных (вариативных)условиях обучения, воспитания, развития, социализации рассматриваемой категории детей.
3.Этап диагностики коррекционно-развивающей образовательной среды (контрольно-диагностическая деятельность).
Организация проведения психолого-педагогического обследования предусматривает:
-формулирование диагностической гипотезы;
-составление плана проведения обследования (выбор диагностических методик, определение количества заданий, порядка и формы их предъявления);
-определение способов фиксации получаемых данных;
-определение методов анализа и обработки полученных результатов;
-оформление и представление первичных результатов обследования при необходимости с интерпретацией (в виде текста, таблицы, графика и др.). 
Результатом является получение сведений о личности, уровне умственного развития и поведении ребенка с особенностями психофизического развития, констатация соответствия созданных условий и выбранных коррекционно-развивающих и образовательных программ особым образовательным потребностям ребёнка.
4.Этап регуляции и корректировки.
Результатом является внесение необходимых изменений в образовательный процесс и процесс сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, корректировка условий и форм обучения, методов и приёмов работы.
Условием успешного обучения детей с ОВЗ является организация групповых и индивидуальных занятий, которые дополняют коррекционно-развивающую работу и направлены на преодоление специфических трудностей и недостатков, характерных для учащихся с ОВЗ. 
Цель коррекционно-развивающих занятий -коррекция недостатков познавательной и эмоционально-личностной сферы детей средствами изучаемого программного материала. Коррекционные занятия проводятся с учащимися по мере выявления педагогом и психологом индивидуальных пробелов в их развитии и обучении. Индивидуальные и групповые коррекционные занятия оказываются за пределами максимальной нагрузки обучающихся. На занятия с обучающимися приходится в неделю от 15 до 30 минут, поскольку занятия ведутся индивидуально или в небольших группах (из двух-трех обучающихся), укомплектованных на основе сходства корригируемых недостатков. Работа с целым классом или с большим числом детей на этих занятиях не допускается. Учащиеся, удовлетворительно усваивающие учебный материал в ходе фронтальной работы, к индивидуальным занятиям не привлекаются, помощь оказывается ученикам, испытывающим особые затруднения в обучении. Периодически на индивидуальные занятия привлекаются также учащиеся, не усвоившие материал вследствие пропусков уроков по болезни либо из-за «нерабочих» состояний (чрезмерной возбудимости или заторможенности) во время уроков. Индивидуальные и групповые коррекционные занятия проводит учитель во внеурочное время. Во время индивидуальных занятий с свободными учениками работает психолог, учителя-предметники. Коррекционная работа осуществляется в рамках целостного подхода к воспитанию и развитию ребенка. В связи с этим работа в часы индивидуальных и групповых занятий должна быть ориентирована на общее развитие, а не на тренировку отдельных психических процессов или способностей учащихся. Планируется не столько достижение отдельного результата, сколько создание условий для развития ребенка. Учет индивидуальных занятий осуществляется в журнале по коррекции. При организации коррекционных занятий следует исходить из возможностей ребенка: задание должно лежать в зоне умеренной трудности, но быть доступным, так как на первых этапах коррекционной работы необходимо обеспечить ученику субъективное переживание успеха на фоне определенной затраты усилий. В дальнейшем трудность задания следует увеличивать пропорционально возрастающим возможностям ребенка. Изучение индивидуальных особенностей учащихся позволяет планировать сроки, этапы и основные направления коррекционной работы. Дети, успешно справляющиеся с программой, освобождаются от посещения коррекционно-развивающих занятий.

Условия реализации программы

Программа коррекционной работы предусматривает вариативные формы получения образования, в т.ч. различные варианты специального сопровождения учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Образовательное учреждение предусматривает обучение учащихся с ОВЗ в общеобразовательном классе по общей образовательной программе основного общего образования, по индивидуальному учебному плану в рамках обучения на дому на основании медицинского заключения. Организация образовательного процесса для детей с ОВЗ осуществляется в соответствии с учебным планом, годовым календарным графиком и расписанием занятий. Лечебно-оздоровительное сопровождение осуществляется медицинскими работниками МУЗ «Енисейская ЦРБ».  Специалисты проводят медицинские осмотры, профилактические прививки. Учащиеся по медицинским показаниям проходят дополнительное обследование у других узких специалистов и оформляются при необходимости на инвалидность, надомное обучение. 
Школа имеет необходимое кадровое, методическое и материально-техническое оборудование, что позволяет реализовать учебный план в полном объеме.
Кадровые условия реализации АОП   образовательной программы основного общего образования

Уровень квалификации педагогов, их готовность участвовать в реализуемых в школе программах, профессиональное самосовершенствование являются одним из важнейших условий успешной реализации образовательной программы.

Характеристика кадрового состава: образовательная организация укомплектована кадрами, имеющими необходимую квалификацию для решения задач, определенных образовательной программой образовательной организации, способными к инновационной профессиональной деятельности. 

Реализуют образовательную программу  ОП ООО по ФК ГОС 14 педагогов, из них (90% имеют высшее образование)

 Непрерывность профессионального развития работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, реализующей образовательную программу среднего общего образования, должна обеспечиваться освоением работниками организации, осуществляющей образовательную деятельность, дополнительных профессиональных программ по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года.(в ред. Приказа Минобрнауки России от 29.12.2014 N 1644) 

	№ п/п
	Должность

Дата назначения на должность
	Образование (год окончания, наименование учреждения)
	Категория,

Разряд

Дата, № приказа
	Курсы повышен. Квалификации. В последние пять лет, год, место прохождения, кол-во часов, тема

	1
	Директор (18.08.2014г)

Учитель русского языка и литературы

(29.08.2003 г.)
	Лесосибирский ГПИ,1998г

Высшее
	Учитель-

 1 категория,

Приказ № 715-04/2 от 30.10.2014


	2016г. Программа подготовки руководителей пунктов проведения экзаменов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования

2016 г. «Программа подготовки  организаторов в аудитории пункта проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»

2016 г. Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Инновационный образовательный центр повышения квалификации «Мой университет» г Москва .

 «Особенности использования ФГОС в деятельности учителя русского языка» (108ч)

2016г. КИПК «Управление персоналом в государственных и муниципальных учреждениях» (72)

2017г КИПК Подготовка членов ГЭК для проведения ГИА -11 в территориях края (с токеном) « ( 24 час)

2017 ООО учебный центр «Профессионал» гМосква «Менеджмент в образовании» (72Ч)

2017 АНО ИДПО «ГОСЗАКАЗ» «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 

	2
	 Учитель истории и обществозн. 

(01.09.2003 г.)
	Лесосибирский ГПИ,1996г. Высшее 

Енисейский пед. Колледж 2004г.
	учитель

высшая

Приказ 95-11-03 от 26.02.15
	2013 ИПК РО «Предметы образовательной области «Обществознание»: содержание и методика преподавания в контексте стандартов нового поколения»,72 ч

2015 ИПК РО «Содержание и методика преподавания истории в контексте стандартов нового поколения», 72 ч

2017г  КИПК «Педагогический мониторинг как средство управления качества обучения в ОО в условиях ФГОС» (72ч)

	3
	Заместитель директора по учебной работе

(22.08.2017 г.)

Учитель географии. 

(01.09.2017 г.)
	Лесосибирский педагогический институт, Красноярский государственный университет

2001г.
	-

-
	2016 АНО ЦДПО «СовА» дополнительная профессиональная образовательная программа «Управление персоналом в государственных и муниципальных учреждениях», 72 часа

2016 ООО учебный центр «Профессионал» программа повышения квалификации «Менеджмент в образовании», 72 часа

2018 Профессиональная переподготовка «География: теория и методика преподавания в образовательной организации» 600 часов

	4
	Учитель русского языка и литературы

(15.08.1988 г.)
	Лесосибирский ГПИ,1988г

Высшее


	высшая категория, 

 Приказ № 481-11-05 от 26.10. 2017
	2011 ИПК РО «Финансово-экономические механизмы, обеспечивающие реализацию ФГОС», 72 ч.

2012 ИПК РО «Методология и практика государственно-общественного управления в ОУ», 72ч

2016 г. Автономная некоммерческая  организация дополнительного профессионального образования «Инновационный образовательный центр повышения квалификации «Мой университет» г Москва .

 «Особенности использования ФГОС в деятельности учителя русского языка» (108ч)

	5
	Учитель биологии 

02.09.2002 г.
	
В
сс. Гос. Пед. Ун-т им. Астафьева

2008

высшее
	1 категория,

Приказ № 376-11-05 от 17.11.2016г
	2012 ИПК РО «Подготовка школьников к олимпиаде по биологии» (88ч.)

2013 ИПК РО «Варианты использования учебного мультимедиа программного обеспечения серии «Наглядная биология» (семинар)

2014 ИПК РО «Методические средства формирования универсальных учебных действий в преподавании биологии», 108ч.

2015 ИПК РО Реализация учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», 112ч

	6
	Учитель физики, астрономии

(15.08.1984 г.)
	Лесосибирский ГПИ,1984г

высшее
	высшая, 

Приказ

№542-11-06 от 18.11.2015


	 2014г.- «Методическое сопровождение введения ФГОС общего образования в ОУ» (72ч),  Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования;

2017г. «Как начать преподавать астрономию в школе» (72ч),  Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования.

	7
	Учитель МХК

(15.08.1993 г.)
	Лесосибирский ГПИ,1990г

высшее
	Высшая 

Приказ №487-03/2 от 25.12.2014
	2012 ИПК РО «Реализация требований ФГОС вначального общего образования (для учителей ИЗО)», 72ч.

2016г  «ФГОС: формирование и развитие у учащихся познавательных универсальных учебных действий» КИПК, г Красноярск, (72ч)

	8
	Учитель математики

15.08.1972 г.


	Новосибирский пед.институт, высшее 1972г.
	Первая, 

Приказ 3 176 -11 05 от28.03.2018
	2012 ИПК РО «Содержание и методика преподавания математики в условиях требования к итоговой аттестации в основной и старшей школе» (88ч.)

2018 ИПК РО «Формирование УУД в процессе обучения математике в основной школе средствами УМК» (108ч)

	9
	Инстр. По физ.культ

31.07.1987
Препод-орг ОБЖ 

01.09.2007

Учитель физической культуры

25.08.2008
	Среднее професс.

Енис.пед.колледж 2010
	 Соответствие приказ №03-02-50

25.03.13

-

Первая 

Приказ №715-04/2

От 30.10.2014
	2012 ИПК РО «Формирование универсальных учебных умений на уроках физической культуры», 72ч.

2015г. «Актуальные вопросы преподавания физической культуры в условиях реализации ФГОС» КИПК, г. Красноярск 72ч

	10
	Педаго – библиотекарь 18.02.2016г
	Енисейкое педагогическое училище
	-
	2018  КИПК «Профессиональная деятельность педагога-библиотекаря в условиях школьного информационно-библиотечного центра (ИБЦ)», 72ч.

	11
	Социальный педагог, психолог
	Высшее

Лесосибирский филиал СГА,2007
	Соответствие

Приказ от 06.11.2013г
	2012 ИПК РО « Комплексное социально-психологическое сопровождение несовершеннолетних, склонных к девиантному поведению либо оказавшихся в конфликте с законом» 72ч

2012 ИПК РО «Деятельность куратора случая: содержание и технология»72ч

2012г  ИПК РО « Организация и содержание педагога психолога: введение в должность»

2017г ИПК РО «Школьная служба медиации»  (72ч)

	12
	Учитель информатики ОБЖ
	Высшее,  забайкальский государственный педагогический университет имени Н.Г. Чернышевского г. Чита
	-
	2017 КИПК « Предметы образовательной области «обществознание»: содержание и методика преподавания в контексте ФГОС нового поколения»,72ч

2018г.Инфоурок  «Основы безопасности жизнедеятельности: теория и методика преподавания в образовательной организации», 600ч.

	13
	Педагог - психолог
	Высшее, федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Сибирский федеральный университет», г Красноярск, 2008г
	Педагог – психолог

первая

Приказ №128 от 26.03.2015
	2016г  г Красноярск «Инструктивно- методический семинар по проектированию для руководителей команд- участников краевого  конкурса социальных инициатив «Мой край- мое дело»

2017г КИПК  РО г.Красноярск «Организация коррекционно-развивающего обучения детей с ОВЗ (ЗПР) в условиях общеобразовательной школы» (72)

	14
	Педагог-организатор

01.09.2017г.

Учитель английского языка
	Г.Новосибирск,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новосибирский государственный педагогическй университет»

2015г.
	-
	-


 Анализ динамики квалификационного уровня педагогов позволяет сделать вывод о наличии устойчивой тенденции к повышению. 76 % учителей имеют квалификационные категории:  высшую —5 (36%/) учителей,  первую — 6 (43%) учителей, без категории – 3 (21%) учителя.  Уровень квалификации работников МБОУ СШ № 3, реализующей адаптированную образовательную программу основного общего образования для обучающихся с нарушениями ОДА, для каждой занимаемой должности соответствует  квалификационным характеристикам по соответствующей должности и требованиям, предъявляемым к первой и высшей квалификационной категории.  МБОУ СШ № 3 обеспечивает педагогическим работникам возможность повышения профессиональной квалификации один раз в три года, ведения методической работы, применения, обобщения и распространения опыта использования современных образовательных технологий обучения и воспитания обучающихся с нарушениями ОДА.
Психолого-педагогические условия 
В школе создана разноуровневая система психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса на основном уровне общего образования, состоящая из:

· индивидуального сопровождения; группового сопровождения; психолого-педагогического сопровождения класса; психолого-педагогического сопровождения на уровне школы.

Создание психолого-педагогического сопровождения предполагает формирование и развитие психолого-педагогической компетентности всех участников образовательного процесса, принятие и реализация в образовательной среде школы ценностей гуманистической педагогики, принципов деятельностного подхода в обучении и воспитании.

Основные направления психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса:

· сохранение и укрепление психологического здоровья;

· формирование экологической культуры, ценности здоровья и безопасного образа жизни;

· мониторинг возможностей и способностей учащихся;

· выявление и поддержка детей с особыми образовательными возможностями;

· выявление и поддержка одаренных детей;

· психолого-педагогическая поддержка участников ГИА;

· формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде классного коллектива.

Психолого-педагогическое сопровождение участников образовательного процесса осуществляется в следующих формах:консультирование;диагностика; просвещение;профилактика;развивающая работа;коррекционная работа.

 Финансовые условия 


Ежегодные объемы финансирования мероприятий программы уточняются при формировании бюджета. При финансировании используется региональный нормативно - подушевой принцип, в основу которого положен норматив финансирования реализации программы в расчете на одного обучающегося.

 Каждый учитель школы, осуществляющий педагогическую деятельность, работает над методической темой по самообразованию, наглядно отражающую суть происходящих сегодня в обществе и образовательном процессе перемен. 

Материально-технические условия 

Немаловажную роль в реализации федеральных государственного компонента играют созданные образовательной организацией условия, в том числе и материально-техническая база образовательного учреждения. 

МБОУ СШ №3 г. Енисейска  располагает материальной и информационной базой, обеспечивающей организацию всех видов деятельности   школьников, соответствующей санитарно-эпидемиологическим и противопожарным правилам и нормам.  
Помещения школы соответствуют нормам санитарно-эпидемиологической службы и удовлетворяют правилам государственной противопожарной службы, о чем свидетельствуют соответствующие отметки в Паспорте готовности образовательного учреждения к учебному году, а также Декларация пожарной безопасности от 25.02.2013г.; Заключение о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности от 31.12.2014г. № 1104-2561; Санитарно-эпидемиологическое заключение №24.лс.07.000.М.000049.09.15 от 07.09.2015г. Паспорт доступности инвалидов.

Здание МБОУ СШ №3 г.Енисейска расположено на самостоятельном обособленном участке в зоне жилой застройки.  Учреждение расположено за пределами санитарно-защитных зон промышленных предприятий, зоны санитарной охраны питьевых водоисточников, санитарно-защитные полосы, на удалении от скоростных автомагистралей, автогаражей, автостоянок, железных дорог и других источников шума. Здание двухэтажное кирпичное, старого проекта, год постройки 1960, капитальный ремонт не проводился, ежегодно проводится косметический ремонт. Организована  возможность беспрепятственного доступа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  и инвалидов к зданию.

По всему периметру здания  школы имеют ограждение высотой не менее 1,0 м. Пришкольная территория освещается в темное время суток. На территории имеются зеленые насаждения: деревья, кустарники, клумбы с цветами, газоны, спортивная  площадка.

Образовательное учреждение оборудовано централизованной системой холодного   хозяйственно-питьевого водоснабжения. Питьевой режим организован для детей из установок с дозированным розливом питьевой воды, расфасованной в емкости, согласно санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.

Образовательное учреждение оборудовано гардеробом, туалетами для учащихся. Помещение гардеробной размещено на 1 этаже здания, раздельно для учащихся 1-4 классов и 5-11 классов, оснащено вешалками для одежды, ячейками для обуви. Туалетные комнаты размещаются на 1 этаже здания, раздельно для мальчиков и девочек. Туалеты обеспечены педальными ведрами, туалетной бумагой, мылом.  Канализование  здания организовано на уличные септики. Вывоз жидких бытовых отходов осуществляется спец.автотранспортом по договору на оказание услуг по сбору, транспортировке и выгрузке ЖБО.

В школе имеются 16 учебных кабинетов,  спортивный зал, библиотека, компьютерный класс. Так же в школе имеются специализированные кабинеты: кабинет учителя-психолога, социального педагога.


Все кабинеты располагают необходимым перечнем учебно-наглядных пособий, учебного оборудования, в достаточном количестве обеспечены учебной мебелью.

Во всех учебных кабинетах имеется автоматизированное рабочее место учителя, в каждом кабинете есть мультимедийный проектор, экран  или интерактивная доска, лазерный принтер.

Все компьютеры в школе объединены в локальную сеть, имеют выход в Интернет, скорость которого составляет 2 мбит/с. 

В обучении детей применяются компьютеры, объединенные в локальную сеть с выходом в интернет.

Вся школа перекрывается беспроводной сетью WiFi. Из любой точки школы, имея ноутбук с сетевой картой WiFi, можно подключиться к локальной сети, а так же к интернету. Доступ к ним осуществляется из любого рабочего кабинета, а так же из библиотеки.


Для занятий физической культурой и спортом в школе есть спортивный зал. Около здания школы оборудована спортивная площадка. В спортивном зале имеется весь необходимый спортивный инвентарь .

Одна из главных задач современного образования – это не только приобретение обучающимися знаний, но и умение самостоятельно добывать новые знания, умение пользоваться приобретёнными знаниями в различных ситуациях. 

Для организации самостоятельной работы учащихся во внеурочное время оборудован компьютерный класс. В классе имеются 10 компьютеров. Используя сеть Интернет, учащиеся готовят презентации, рефераты, сообщения по предметам, ведут работу по подготовке к научно-практическим конференциям. Заходя на сайт ФИПИ, ученики 9-х, 11-х классов решают тесты по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ. 

Пространственным обособленным местом для самостоятельной работы обучающихся, на наш взгляд, является школьная библиотека. Библиотека в школе востребована, учащиеся пользуются учебной литературой, имеют возможность посещать читальный зал, где самостоятельно готовятся к занятиям, собирают материал для рефератов и сообщений, читают энциклопедии и журналы. 

Ученики учатся умению самостоятельного поиска необходимой информации, владения навыками культуры чтения, умения ориентироваться в библиотечном пространстве, самостоятельно и правильно работать с книгой, периодическими изданиями, знакомятся со справочной литературой и учатся ею пользоваться. 

В библиотеке нашей школы созданы условия для выхода в Интернет. В библиотеке имеется компьютер для учащихся, что расширяет возможности поиска нужной литературы, информации по разным предметным областям. Кроме того в библиотеке возможно копировать (имеется в свободном доступе копировальный аппарат), сканировать и распечатывать материалы (МФУ). 

На 1 сентября2018 года книжный фонд библиотеки составил 14 998 экземпляров, в том числе:

- художественной и методической литературы – 7 001 экземпляров,

- учебной литературы – 7 603 экземпляров,

- брошюр временного хранения – 355 экземпляров,

- СD-дисков – 38 экземпляров, 

-плакатов – 1 комплект.

Учащиеся обеспечены учебниками на 100%. В текущем учебном году библиотекой было получено художественно-методической литературы – 9 экземпляров,   приобретено 1 395 учебников на общую сумму 612 263, 61 руб.

Библиотека постоянно оформляет подписные издания. В этом году по-прежнему охвачены периодикой учащиеся всех возрастных категорий. Для педагогов и учащихся школы есть возможность узнать краевые и районные новости из местных газет. В библиотеке имеются периодические издания по управлению школой и периодика с методическими разработками для классных руководителей.

Книги в библиотеке расставлены соответственно технологии работы школьной библиотеки: по библиотечной классификации, по возрасту учащихся. Отдельно расположена методическая литература, подписные издания, справочно-библиографические издания. Так же выделены издания о Великой Отечественной войне и литература по краеведению.

Все помещения обеспечены комплектами оборудования для реализации всех предметных областей и внеурочной деятельности, а также мебелью, офисным оснащением и необходимым инвентарём.

Ежегодно в учебные кабинеты школы поступает интерактивное оборудование. Для более качественной организации учебно-воспитательного процесса школа оборудовано локальной сетью для возможности использования ИКТ на каждом уроке, а также доступа в Интернет для использования его ресурсов. 

Техническое обеспечение образовательного процесса 

	Наименование
	Имеется
в наличии    
	Из них 
исправных    

	Набор микрофонов с микшер.
	1
	1

	Мультимедийные проекторы
	16
	16

	Магнитофоны 
	3
	3

	ДВД плеер
	2
	2

	Видеомагнитофоны      
	2
	2

	Акустическая система  
	1
	1

	Телевизоры  
	3
	3

	Компьютеры
	36
	36

	Ноутбуки
	7
	7

	Принтеры
	5
	5

	Интерактивные доски
	13
	13

	Фотоаппарат
	1
	1

	Видеокамера
	1
	1


 Контроль состояния системы условий

Для обеспечения эффективности реализации АОП ОП ООО по ФК ГОС необходимы анализ и совершенствование существующей в МБОУ СШ № 3 системы ВШК с учетом новых требований как к результатам, так и к процессу их получения. 

Мониторинг условий реализации АОП  ООО  НОДА по ФК ГОС. Мониторинг позволяет оценить ход выполнения АОП  ООО НОДАпо ФК ГОС, увидеть отклонения от запланированных результатов, внести необходимые коррективы в реализацию АОП ООО  НОДА по ФК ГОС и в конечном итоге достигнуть необходимые результаты. 
Мониторинг системы условий

	Критерий 



	
	Индикатор
	Периодичность 
	Ответственный 

	Кадровый потенциал
	Наличие педагогов,

способных реализовывать  АОП  ООО НОДА  по ФК ГОС (по квалификации, по опыту, повышение квалификации, наличие званий, победители профессиональных конкурсов, участие в проектах, грантах и т.п.)
	На начало и конец учебного года 


	Заместитель директора по УР

	Санитарно-гигиеническое благополучие образовательной среды 


	Соответствие условий физического воспитания гигиеническим требованиям, наличие динамического расписания учебных занятий, учебный план, учитывающий разные формы учебной деятельности и полидеятельностное пространство; состояние здоровья учащихся; обеспеченность горячим питанием 


	на начало учебного года 

ежемесячно 
	Заместители директора 



	Финансовые условия 


	Выполнение нормативных государственных требований 


	Ежемесячные и ежеквартальные отчёты 


	Директор 



	Информационно-техническое обеспечение образовательного процесса 
	Обоснованное и эффективное использование информационной среды (ЭОР, цифровых образовательных ресурсов, владение педагогогамиИКТ-технологиями) в образовательной деятельности. Регулярное обновление школьного сайта 
	Отчёт 1 раз в год 

По необходимости 
	Заместитель директора по УВР, учителя 

Ответственный за сайт 

	Правовое обеспечение реализации ОП  
	Наличие локальных нормативно-правовых актов и их использование всеми субъектами образовательной деятельности 
	На начало года 
	Директор школы 

	Материально-техническое обеспечение образовательного процесса 
	Обоснованность использования помещений и оборудования для реализации ОП 
	Оценка состояния уч. кабинетов – январь, 

Оценка готовности уч. кабинетов - август 
	Заместитель директора по АХЧ 

	Учебно-

методическое обеспечение образовательного процесса 


	Обоснование использования 

списка учебников для реализации задач ОП; наличие и оптимальность других учебных и дидактических материалов, включая цифровые образовательные ресурсы, частота их использования учащимися на индивидуальном уровне 


	Заказ учебников – 

февраль, обеспеченность учебниками – сентябрь 


	Педагог-библиотекарь

Заместители директора


Результатом реализации АОП  ООО НОДА по ФК ГОС  должно стать повышение качества предоставления общего образования, которое будет достигнуто путём создания современных условий образовательного процесса и роста эффективности учительского труда. Ключевым индикатором будет являться удовлетворенность качеством образования педагогических работников, родителей (законных представителей), учащихся, определяемая по результатам социологических опросов.
Муниципальное бюджетное  образовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа №3» г.Енисейска Красноярского края

ПРИКАЗ
30.08.2016                                                                                                                 03-10-107

В соответствии с Законом 273 – ФЗ от 29.12.2012г. «Об образовании в Российской Федерации», Уставом МБОУ СОШ №3, АОП ООО для учащихся с нарушением опорно-двигательного аппарата (НОДА 6.1), решением педагогического совета 30.08.2016 г. №1, с целью организации образовательного процесса учащихся ОВЗ по АОП ООО МБОУ СОШ №3

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить адаптированную образовательную программу основного общего образования для учащихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата (НОДА 6.1)

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Директор школы                                                                                             С.В.Тараторкина
